MODALITA’ DI RILASCIO DEL LASCIAPASSARE PER L’ESTERO PER MINORI DI ANNI 15 

Il lasciapassare viene rilasciato ai minori di anni 15 dal Commissariato di Orvieto o dalla Questura di Terni. La domanda deve essere presentata direttamente presso il  Commissariato di Orvieto o presso la Questura di Terni da entrambi i genitori. Il lasciapassare ha validità massima di un anno e, comunque, non oltre il compimento del quindicesimo anno di età.

Occorrente:

· n. 2 foto tessera del minore recenti ed uguali;

· domanda redatta sul modulo disponibile presso l’Ufficio Anagrafe e sottoscritta da entrambi i genitori alla presenza del funzionario incaricato;

· certificato di residenza e cittadinanza del minore rilasciato dal Comune di residenza.
Sulla domanda, per i minori di anni 14, i genitori dovranno indicare se il minore potrà espatriare con uno qualsiasi dei genitori o con tutti e due contemporaneamente e/o con altre persone. Nel caso in cui il minore debba espatriare con persone diverse da quelle indicate al momento del rilascio, dovrà essere nuovamente presentata la documentazione per il rilascio di un nuovo lasciapassare,
I tempi di rilascio si aggirano sui dieci, quindici giorni.

ELENCO DEGLI STATI IN CUI SI PUO' ESPATRIARE CON IL LASCIAPASSARE PER MINORI DI 15 ANNI

AUSTRIA - BELGIO – CROAZIA - FRANCIA - GERMANIA – GRAN BRETAGNA - GRECIA - IRLANDA -  LIECHTENSTEIN –  MALTA - MONACO – NORVEGIA - OLANDA –POLONIA – PORTOGALLO – REP. SLOVACCA -SLOVENIA - SPAGNA  - SVIZZERA – TERRITORI FRANCESI D’OLTREMARE (Guadalupe – Martinica – Guyana – Reunion – St. Pierre e Miquelon – Mayotte).

In TUNISIA e TURCHIA è consentito l'espatrio solo con viaggio organizzato. 

